福建博思软件股份有限公司 关于"质量回报双提升"行动方案的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

福建博思软件股份有限公司(以下简称"公司")为践行中央政治局会议提出的"要活跃资本市场、提振投资者信心"的会议精神及国务院常务会议指出的"要大力提升上市公司质量和投资价值,要采取更加有力有效措施,着力稳市场、稳信心"的指导思想,结合中国证监会关于市值管理的相关意见,为维护公司及全体股东利益,促进公司高质量可持续发展,公司制定了"质量回报双提升"行动方案,具体如下:

一、聚焦主业,推动高质量发展

公司作为全国财政财务 IT 行业的领军企业,多年深耕财政信息化管理领域,凭借多年政府服务的经验积淀,以及对行业发展趋势的深刻理解,把握行业发展机遇,抓住财政票据电子化管理改革、非税收入管理、预算管理一体化、政府采购等行业发展机会,实现了长期持续高质量发展。在发展过程中,公司始终贯彻技术创新、用户第一的产品理念,提供贴近客户实际应用的软件产品和个性化服务,解决客户痛点,为客户创造价值。同时,公司积极参与改革试点和标准制定,通过树立行业标杆案例塑造良好业务口碑,引领行业应用模式,为业务向下快速复制推广创造有利条件。目前,公司在数字票证、智慧财政财务、数字采购等业务领域占据领先的市场份额。

公司基于上述行业经验及市场优势,随着电子凭证会计数据标准深化应用、《会计信息化工作规范》《会计软件基本功能和服务规范》《关于全面深化管理会计应用的指导意见》等政策出台,行政事业单位的电子凭证相关业务需求快速增长,电子凭证已成为目前公司大力布局的业务方向之一。公司电子凭证相关产

1

品已在财政部、内蒙古、黑龙江、福建、厦门、青海、陕西、河北等省份应用, 客户包括医院、高校在内等诸多行政事业单位。公司将持续深耕电子凭证业务, 推动产品在更多地区、行业应用布局,积极打造标杆案例,致力形成公司新的业 务增长曲线。

后续, 公司将继续深耕核心业务, 加快培育新兴业务市场, 不断拓宽业务的 深度和广度,并推动公司业务向企业端延伸,进而更广泛地服务于企业和公众, 助力公司可持续高质量发展。此外、公司将充分利用自身优势和资本市场平台、 基于产业发展逻辑,通过并购、投资同行业优质企业等方式促进产业整合,完善 公司业务布局,增强公司核心竞争力和持续发展能力。

二、加强技术创新,提升公司核心竞争力

近年来,公司持续加大各业务板块的研发投入,积极布局人工智能、数据要 素等前沿领域,增强公司在财政财务 IT 领域的技术领先优势,助力行业创新发 展。2023年,公司研发投入总额为36,926.32万元,同比增长6.65%。2024年, 公司研发投入金额继续保持增长,在各业务领域不断创新并取得技术突破。

数字票证方面, 数字时代背景下财政管理正在从信息化、数字化向智能化方 向转变,不再只满足于简单的"工具替代人工"。公司积极拥抱人工智能,加大 研发创新, 充分挖掘创新业务成长潜力, 推出的票据智能识别、财政非税票据数 据分析及智能监管、票据 AI 机器人和多维数据模型已发挥出了良好作用。

智慧财政财务方面,数字政府建设向纵深发展,以大数据、人工智能等为代 表的数字技术正广泛应用于政务管理服务中。作为数字财政领域的重要参与者, 公司将多年业务积累与人工智能技术相结合,打造出服务各级财政及预算单位用 户的"博智星"等智能产品,致力于提高用户的数据探索与应用能力,提升财政 管理效能和治理水平。

数字采购方面, 公司借助在公共采购领域丰富的行业知识和业务场景经验, 通过人工智能在采购领域的创新应用,打造了智能采购官、智能采购交易、智能 采购监管和智能商务通等采购解决方案,大幅提升采购的效率和决策质量。

未来, 公司将加大研发投入和创新力度, 保持已有技术领先优势的同时, 继 续坚持以技术创新驱动企业发展,同时关注行业前沿技术发展带来的应用机会, 以此驱动公司新质生产力发展,为公司长远发展筑牢根基。

三、筑牢合规治理基石,提升信息披露质量

公司秉持合规为先的原则,严格按照《公司法》《证券法》《深圳证券交易 所创业板股票上市规则》等相关法律法规及《公司章程》的相关规定,构建了健 全、高效的公司治理体系,并不断优化各治理主体的权责事项和决策程序。面对 日益细化的监管趋势,公司持续关注资本市场法规的演变与发展动态,紧跟相关 法律法规及规范性文件的最新要求,确保公司治理结构符合最新的监管规则。公 司董事、监事及高级管理人员牢固树立合规意识、责任意识,高度重视有关部门 的监管要求,引领全体员工共同营造合规治理文化。

信息披露方面,公司坚持以"真实、准确、完整、及时、公平"的原则开展 信息披露工作,坚决把好信息披露质量关,切实防范信息披露风险。公司持续优 化信息披露相关制度,严格把控披露信息编制、传递、审核等关键环节,及时履 行信息披露义务,切实保障投资者的知情权,为投资者的投资决策提供依据。

公司上市以来,通过实施股权激励计划及员工持股计划,建立、健全了公司 长效激励机制,进一步完善公司治理水平,有效地将股东利益、公司利益和员工 利益深度绑定, 使各方共同关注公司的长远发展。

未来, 公司将持续健全、完善公司法人治理结构和内部控制体系建设, 提高 经营管理水平和风险防范能力,加强规范运作,提升公司治理水平,保障公司及 全体股东的合法权益。同时,继续严谨、合规地开展信息披露工作,以投资者需 求为中心,不断提升信息披露的及时性和透明度,构建更加开放、透明的信息环 境。此外,公司将持续优化激励措施,通过更合理、高效的股权激励或员工持股 等举措,进一步深化员工的长期激励与约束机制,提高公司管理效能,助力公司 高质量发展。

四、重视投资者回馈,提升投资者信心

公司上市以来,在实现业绩持续增长的同时,高度重视对投资者的合理回报,

致力于通过持续、稳定的现金分红策略,与投资者共享公司经营发展成果。上市以来,公司每年均保持较稳定的现金分红,累计分红金额超 3.5 亿元。公司 2024 年度实施了 2023 年年度现金分红及 2024 年半年度现金分红,共计分红 1.41 亿元,分红总金额占公司 2023 年归母净利润的 43.25%,以实际行动彰显了公司对投资者回报的重视。

此外,基于对公司未来持续发展的信心及对公司价值的认可,为增强投资者信心、维护广大投资者的利益,公司 2024 年共实施了两次股份回购,并注销首次回购方案中所回购的股份,提升每股收益。两次股份回购共计使用回购资金1.77 亿元,回购股份 1,440.714 万股,占公司总股本的 1.90%,涉及回购资金占公司 2023 年归母净利润的 54.28%。

未来,公司将进一步优化投资者回馈机制,在保证公司经营稳健、健康发展的同时,综合考虑所处行业特点、发展阶段、资金安排等因素,为投资者提供合理、持续、较稳定的现金分红,增厚投资者回报,提升投资者信心。

五、加强与投资者互动交流, 提升公司资本市场形象

公司致力于构建与投资者之间高效、透明的沟通体系。对内深度梳理业务发展逻辑,紧跟行业动态及公司业务进展,提升相关人员在对外交流时对公司战略方向和业务模式的理解;对外公司充分利用投资者热线、互动易平台、业绩说明会等多种沟通渠道,以及通过举办大型路演活动、接待调研、反路演活动等形式,与投资者建立了更加紧密的联系与沟通,及时传递公司经营情况与发展规划,有效提升了市场对公司的认知度和认可度。

未来,公司将进一步加强与投资者沟通的主动性、专业度、深入度,提高信息传播的及时性和透明度,积极、高效传递公司的长期投资价值,促进双方良性沟通,构建和谐、共赢的资本市场合作伙伴关系。

综上,公司将积极执行党中央、国务院重要指示精神,落实"质量回报双提升"行动方案,通过多项举措助力公司高质量发展,进一步优化投资者回馈机制, 并以更加透明的沟通机制和积极主动的态度维护投资者关系,切实履行上市公司 的责任和义务,共同促进资本市场的积极健康发展。 本行动方案所涉及的未来计划、发展战略等前瞻性描述,不构成公司对投资 者的实质承诺,敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

福建博思软件股份有限公司

董事会

二〇二五年一月十五日